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Vhodnost tématu: 
Téma je v souladu s profilem absolventa studijního oboru andragogika. Odpovídá aktuálním trendům v andragogice, což autorka dokazuje analýzou literatury a zdrojů, o které se v práci opírá. 
Cíl práce: 
„… je charakterizovat komunitu a komunitní vzdělávání ve vztahu k mateřským školám a navrhnout aktivity v rámci komunitního vzdělávání, které může mateřská škola nabídnout veřejnosti.“  (s. 7)
Teoretická část / terminologické ukotvení problému: 
Teoretická část práce sestává z prvních dvou kapitol práce. V první kapitole autorka vymezuje problematiku komunity, komunitního vzdělávání a komunitní školy. Ve druhé kapitole nalezne čtenář popis, vymezení mateřské školy, analýzu rámcového vzdělávacího programu ve vztahu ke komunitě a komunitnímu vzdělávání, popis vztahu mateřské školy a rodiny a mateřské školy a veřejnosti (komunity). Rozsah subkapitoly 2.4 je velmi malý, proto by bylo vhodnější její obsah zařadit na jiné místo textu. Při vymezení uvedený oblastí autorka pracuje s odbornou literaturou z oblasti sociologie, psychologie a pedagogiky.    
Empirická část: 
Empirická část práce sestává z případové studie mateřské školy Sluníčko. Autorka vycházela při sestavování případové studie z analýzy dokumentů, hloubkového rozhovoru s ředitelkou školy a zúčastněného pozorování. Otázkou je, proč se autorka zaměřila na s. 32 na popis kvalitativního výzkumu, když případová studie může čerpat a čerpá i v případě autorky jak z kvalitativních údajů, tak z kvantitativních dat? U analýzy dotazníků autorka neuvedla explicitně, že se nejednalo o jí realizované výzkumné šetření, ale právě o analýzu dat již realizovaného výzkumného šetření v této mateřské škole, což je pro čtenáře zavádějící. U analýzy hloubkového rozhovoru měl být přepis spíše v přílohách práce a interpretace s ilustracemi z rozhovoru součástí práce. Zúčastněné pozorování je spíše popisem stavu ve škole, které doprovází normativní hodnocení autorky, uvedené části by měly být od sebe zřetelně odděleny (např. s. 54). Otázkou je také ona zmíněná normativnost hodnocení a opouštění odborného jazyka … „Za což patří rodičům velký dík“ (s. 59). Ocenit je třeba vztažení aktivit mateřské školy k typologii podle Epstein a srovnání ideálu s realitou (s. 59-61).     
Literatura a práce s literaturou: 
Autorka použila pro zpracování práce 41 titulů odborné literatury a zdrojů. Z toho tři tituly zahraniční. Při psaní práce prokázala dovednost práce s přímými citacemi i parafrázemi odborného textu. V bibliografických záznamech v seznamu literatury a zdrojů lze naléz pochybení v aplikaci citační normy, například u publikace Martiny Dostálové (2014), Joyce L. Epstein (2008), Monsey Roy Mattessiche (1997), Lucie Smékalové (2012).
Formální náležitosti:
Po formální stránce je nevhodné umístění druhé kapitoly, která nezačíná na nové stránce (s. 19). Otázkou je rovněž zbytečné vynechávání řádků v textu (např. s. 27, 28), což narušuje souvislost textu.  
Celkové zhodnocení práce (6-10 vět): 
Z práce čiší zaujetí autorky o věc, což je na jednu stranu velmi podnětné pro tvorbu a na stranu druhou to vyvolává větší nutnost disciplinovanosti při psaní. Autorka se s obojím vyrovnala po svém. Při tvorbě práce využívala konzultací, ale v závěrečné fázi práce již ze zdravotních důvodů neměla prostor na všechny připomínky reagovat anebo si jejich význam při osobní konzultaci upřesnit. V každém případě se jedná o zajímavý pohled na mateřskou školu jako komunitní centrum. Otázkou je naplnění cíle. Kde jste se v práci dostala k v cíli uvedené formulaci … navrhnout aktivity v rámci komunitního vzdělávání, které může mateřská škola nabídnout veřejnosti?
Otázky / připomínky do diskuse: 
· Jaké metody práce byste doporučila mateřským školám pro to, aby se staly komunitními centry? 
· Jakým výzkumem by bylo možné sledovat přeměnu mateřské školy v komunitní mateřskou školu? 
· Jak hodnotíte aplikovatelnost typologie Joyce L. Epstein v českém prostředí?  
Práci doporučuji k obhajobě a v případě zdárné obhajoby navrhuji hodnocení C.        
V Olomouci dne 12. května 2015
             

doc. Mgr. Miroslav Dopita, Ph.D.

